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" Data: 13/09/2009
Duracgio: 3 horas

™

( Leia atentamente as instrugdes abaixo.
01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este caderno, com 50 (cinquenta) questdes da Prova Objetiva, sem repetlgao ou falha, assim distribuidas:

[ Portugués Nogdes de Infformatica - | Conhecimentos Especificos ]

L 01a10 o ttaz20 - 21a50 |

b) Um Cartio de Respostas destinado &s respostas das questdes objetivas formuladas nas provas.

02- Verifique se este material estd em ardem e se o seu nome e numero de inscrigdo conferem com os que aparecem no Cartao de
Respostas, Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal. : : -

03- Apds a conferéncia, o candidato deverd assinar no espaco proprio do Cartao de Respostas, com caneta esferografica de tinta
na cor azul ou preta. .

04- No Cartdo de Respostas, a marcagio da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra & preenchendo todo o espago mterno
do quadrado, com caneta esferogréafica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Exemplo: | A || B - D||E

05- Para cada uma das questbes objetlvas s&o apresentadas 5 (cmco) alternativas classificadas com as letras (A,B,C,De E) mas s6
uma responde adequadamente & questdo proposta. Vocé s6 deve assinalar uma alternativa, A marcagao em mais de uma alter-
nativa anula a questao, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06 Sera eliminado da Selecéo Publica o candidato que:

a) Ut|||zar, durante a realizagio das provas, telefone celular, bip, walkrﬁan, réceptor/transmissor, gravador, agenda telefdnica, notebook,
calculadora, palmtop, relégia digital com receptor ou qualquer outro meio de comunicagéo., :

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartio de Respostas.

Observagoes Por monvo de seguranga, o candidato 56 podera retirar-se da sala apos 1 (uma) hora a partir do inicio da prova.

O candidato que optar por se retirar sem levar seu Caderno de Questbes nao podera copiar sua marcagdo de
respostas, em qualquer hipdtese ou meio. O descumpnmento dessa determinagio sera registrado em ata,
acarretando a eliminagdo do candidato.

.

Samente faltando 1 hora para o término da prova, o candidato poderé retirar- se fevando o seu Cademo de Quéstoes .

07- Resen.re os 30 {trinta) minutos finais para marcar seu Cartdo de Respostas. Os rascunhos e as marcagoes assmaladas no
Caderno de Questdes ndo serdo levados em conta. .

W
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Economista

Leia o fragmento de lexto abaixo e responda as questtes den® 01 a 10.

O MAIS PRECIOSO DOS LIQUIDOS

O mais antigo dos filésofos gregos, Tales de Mileto, ndo dei-
xou nada escrito. Do seu pensamento, sé restaram interpretagdes.
A principal delas é a de que tudo se origina da agua. A sintese da
sua cosmologia do Universo é mais ou menos a sequinte: a Terra
flutua sobre a agua, que & a causa material de todas as coisas.

Essa combinagao quimica de hidrogénio e oxigénio, exaltada por

Mileto nos anos 585 a.C., virou metafora de vida e morte. De um
recurso natural lnesgotavel passou & categoria de um bem escas-
so, a ponto de as Nagoes.Unidas o definirem como uma provavel
causa de guerras no futuro’deste século. -

Mudangas climaticas, desmatamentos, crise dé alimentos in-

tegram a cada vez mais longa lista de problemas ambientais do
planeta. Mas existe uma questao ligada a todas as outras, essen-
cial para cada um dos mais de seis bithdes de seres humanos: a
agua. Sem ela, ndo ha vida no planeta. Muito mais escassa do
que se supunha, a dgua se toernou uma emergéncia ambiental,

Riqueza mais valiosa do planeta, a agua, porém, é maltratada,
poluida e desperdigada. Encontrar o ponto certo do seu uso € um
dos grandes desafios da atualidade, num momento em que, com
o0 crescimento da populagfo, aumenta a demanda pela dgua e
seus servigos basicos, agravando um panorama de escassez.

8] aqueCImento global vai tornar mais agudo esse-quadro de ,

escassez, afetando areas de cultivo e a produgao de alimentos.
Segundo estudos recentes, o continente africano vai ser um dos
mais afetados nessa questao, com diminuigio de recursos hidricos
e de irrigagdo, que tornardo mais agudos 0s notérios problemas
de falta de alimentos na regio.

- Ainda falta a percepgéo geral de que a dgua € um indicador
das mudangas climaticas em todo 0 mundo, tanto para o excesso
como para a escassez — diz Samuel Barreto, coordenador do Pro-
grama Agua para a Vida, do WWF. i

- A#gua vai nos ajudar a verificar as alteragbes climéticas apon-
tadas pelo IPCC {Painel Intergovernamental para Mudancas Cli-
maticas), e isso vale também para os eventos extremos, como
ciclones e enchentes, que deverdoc aumentar de frequenma ein-
tensidade nos proximos anos. Falar de agua, hoje, € falar de se-
guranga mundial. A boa gestéo desse valioso recurso natural é a
diferenca entre a prosperidade ¢ a ruina ambiental.

Gigante pela propria exuberante natureza e detentor da maior
reserva de dgua doce do planeta, o Brasil ndo esta dentro de uma
bolha quando se trata de escassez e mau uso da agua. O desper-
dicio chega a 40%, quando o -padréo internacionalmente aceito &
20%. Boa parte desse desperducuo acontece no setor agricola, no
qual o Brasil ainda estd muito distante de uma produgao sustenta-
vel, de acordo com o professor da USP, José Antbnio Frizzone,
coordenader do Instituto Nacional de Engenharia e Irrigagéo. |

- Em todos os setores da econamia do Brasil, a Agua é muito
mal utilizada, em particular na irrigagdo, onde é muito grande o
desperdicio - afirma Frizzone. — Gasta-se muita agua para produ-
zir pouco, quando deveria ser o contrério. Nao temos tradigao de
economizar nossos recursos naturais. £ com a agua, infelizmen-
te, ndo ¢ diferente, Segundo o professor da USP, o agriciltor bra-
sileiro gasta muita dgua por caréncia de uma assessotia que o
oriente a evitar o desperdicio na produgao.

- Ele irriga em excesso para diminuir o risco de uma colheita
insatisfatéria; ou seja, faz isso com medo de irrigar de menos. £
um raciocinic equivocado.

Jé nas cidades, lembra Barreto, a realidade & outra: o maior con-
sumo € residencial, drea em que ha um grande desperdicio de agua:
o brasileiro gasta, em média, cinco vezes mais dgua do que o indica-
do como suficiente pela Orgamzagao Mundial de Satde: 40 litros por
pessca. No Brasil sao consumidos 200 litros dia/pessoa, em média.

- O consumidor tende a achar que a agua vem da torneira e
néo de um manancial. Faltarm campanhas para esclarecer o ciclo
que a Agua passa até chegar ali.0 consumidor precisa saber que
tem um papel fundamental no uso responsavel da agua, que fe-
char atorneira €, acima de tudo, um ato de cidadania — diz Barreto.

(Jarnal O Globo, Cadernc Especial pelo Dia Mundlal do Meio Ambiente, 5 de junho.

de 2009, com adaplagbes)

.03. Do segmento "..

01. ..0 Brasil ainda esta muito distante de uma producéo susten-
tavel..” (L. 44/43) — De acordo com o contexto depreende-se que
sustentabilidade significa:

A} sustar o crescimento econdmico, garantindo a equidade social
e a preservagdo do patrimdnio natural, assegurando as
_ geragbes futuras poder participar como espectadores do
. imperativo processo de desenvolvimento
B) incentivar .0 crescimento econdmico, planejando e
implementando agbes que permitam a cada regido buscar suas
préprias alternativas de desenvolvimento, de accrdo com a
-~ urgéncia de suas necessidades
C) promaver o crescimento econdmico, do qual prescinde a
tgualdade social, visando a uma preocupagao maior da
.comunidade internacional com os ilimitados recursos nos quais
se assenta o desenvolvimento tecnolégico do planeta
harmonizar o imperative do crescimento econdmico com a
promocao da equidade social e a preservagéo do patriménio
natural, garantindo o atendimento as nossas necessidades e
as das geragdes futuras
E) atribuir ao Estado o dever de sustentar o crescimento
econdmico, visando & promogao da igualdade social, através
de um modelo de gestao centralizada que permita ao estado
. patrocinar as agdes de politicas pliblicas, prescindindo tais
agdes da participagao da sociedade, no que concerne as
riguezas naturais do planeta

©

D

—
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02 No trecho "Gigante pela propria exuberante natureza e deten-
" (L. 39), fol empregado o recurso expresswo da:

A) parodla

B} ambiguidade
C) polissemia
D) citagao

E) parafrase

.0 Brasil nao estd dentro de uma bolha quan-
do se trata..” (L. 40/4]}, depreende-se que, quando se trata do
mau uso dos recursos hidricos, 0 nosso pais ndo esta:

A) indefeso
B} defeso
C} infenso
D} inofensivo
£) infausto

04. O enunciador emprega um tipo de coesao referencial que con-
siste em remeter a expressao referida ac termo referente no se-
guinte segmento:

A) "Mas existe uma questio ligada a todas as outras, essencial....”

(L. 13/14) .
B) “Encontrar o ponto certo do seu uso € um dos grandes
desafios...” (L. 18/19)

) problemas de falta de alimentos na regido. (L 26/27)
D) “. e isso vale também para os eventos..” (L. 34)
E} "Boa parte desse desperdicio...” (L. 43)

05. Podem-se reunir as oragdes do segmento “Do seu pensamen-
to, sé restaram interpretagdes. A principal delas é a de que tudo se
origina da agua.” (L. 2/3} em uma s6 oragag, mantendo-se o con-
telido semantico e a corregdo gramatical, da seguinte forma:

A) Do seu pensamento, sé restaram interpretagdes cuja a principal
delas € a de gque tudo se origina da agua. _

B) Do seu pensamento, sO restaram interpretagbes as quais a

~ principal dentre elas é a de que tudo se origina da agua.

C) Do seu pensamento, s6 restaram interpretagbes de que a
principal-delas é a de que tudo se origina da agua.

D) Do seupensamento, s6 restaram interpretagdes dentre as quais
a principal € a de que tudo se origina da agua.

E) Do seu pensamento, so restaram interpretagdes, dentre elas
de que a principal & que tudo se origina da agua.

Companhia Estadual de Agua e Esgoto do Estado do Rio de Janeiro - CEDAE
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06. “...essencial para cada um dos mais de seis bilhdes de seres hu-
manos..." (L. 13/14) — Nesse segmento, observa-se a obediéncia a
norma culla quanto a concordéncia, o que também se verifica na frase:

A) As mais de dois milhdes de espécies do reino vegetal serdo
prejudicadas pela escassez de agua.

B) Os maisde seis bilhoes de pessoas se ressentirdo da escassez
de alimentos.

C) Cada pessoa, cada animal, cada vegetal sofrerdo com o
desequilibrio ecoldgico.

D) Cada um dos seres viventes devem ter consciéncia da
preservagao da natureza.

E) Nao conhego nem uma nem gutra atitude ecologicamente
correta: tratam-se de agdes inconsequentes.

07. O excerto “Muito mais escassa do que se supunha, a agua se
tornou uma emergéncia ambiental.” (L. 15/16) pode ser reescrito,
de acordo com o registro formal e sem alterac;ao semantica, do
segumte modo:

A) A medida que é muito mais escassa do que se supunha, a
agua se tornou uma emergencua ambiental,
B) A medida em que é muito mais escassa do que se supunha, a
agua se tornou uma emergéncia ambiental.
C) Na medida em que é muito mais escassa do gue se supunha,
a dgua se tornou uma emergéncia ambiental.
‘D) Na medida que é muito mais escassa do que se supunha, a
agua se tornou uma emergéncia ambiental.
E) A medida na qual € muito mais escassa do que se supunha, a
agua se tornou uma emergéncia ambiental.

08. Pode-se alterar a ordem dos termos do segmento "Mudangas
climaticas, desmatamentos, crise de alimentos integram a cada vez
mais longa lista de problemas ambientais do planeta.” (L. 11/!3),
sem alterar seu contelldo semantico, da seguinte forma:

A) Mudangas climaticas, desmatamentos, crise de alimentos integram,
cada vez mais, a longa lista de problemas ambientais do planeta.
B} Cada vez mais, mudangas climaticas, desmatamentos, crise de
alimentos integram a longa lista de problernas ambientais do planeta.
C) Integram, cada vez mais, a longa lista de problernas ambientais do
planeta mudangas climaticas, desmatamentos, crise de alimentos.
D) Cada vez mais, integram a longa lista de problemas ambientais do
planeta mudancas climaticas, desmatamentos, crise de alimentos.
E) Integram a cada vez mais longa lista de problemas ambientais do
planeta mudangas climaticas, desmatamentos, crise de alimentos.

09. No segmento “O mais antigo dos fitdsofos gregos, Tales de
Mileto, ndo deixou... (L. 1/2), as virgulas foram usadas pelo mes-
mo motivo que em:

A) "...hidrogénio e oxigénio, exaltada por Mileto nos anos 585 a.C.,
virou metafora...” (L. 6/7)

B) "...de acordo com o prafessor da USP, José Antdnio Frlzzone
coordenador do...” (L. 45/46)

C) "Em todos os setores da economia do Brasil, a 4gua € muito
mal utilizada, em particular na irrigacdo...” (L. 47/43)

D) "Ja nas cidades, lembra Barreto, a'realidade & outra...”

E) “...fechar a torneira &, acima de {udo, uma ato de cidadania -
diz Barreto.” (L. 66/67)

10. Observa-se transgressfo & norma culta quanto ao uso do
conectivo no segmento;

A) "..aTerra flutua sobre a agua, que é a causa material...” (L. 4/5)

B) “...num momento em que, com o crescimento da populacéo...”
(L. 19/20)

C) “...com diminuigdc de recursos hidricos e de irrigacdo, que
lornarao mais agudos...” (L. 25/26)

D) “...o maior consumo e residencial, area em que ha um grande
desperdlcm " (L. 38/59)

E} "...para esclarecer o ciclo que a dgua passa até chegar..”
(L. 64/63)

(L 38 |

11. Atualmente existe uma variedade de dispositivos, necessarios
a operagdo normal de microcomputadores, particularmente pela
significativa capacidade de armazenamento de dados. Nesse con-
texto, sao valores tipicos para as memdrias DDR, discos rigidos
SATA, pendrives e CD/RW:

A} 4 MB, 120 GB, 8 MB e 700 GB
B} 4 MB, 120 MB, 8 MB e 800 GB
C) 4GB, 120 MB, 4 MB e 700 GB
D) 2GB, 160 GB, 4 GB e 700 MB
E) 2 GB; 160 MB, 4 GB e 800 MB

12. Um funcionario da CEDAE esta trabalhando em um
microcomputador com sistema operacional Windows XP e execu-
tou 0s seguintes procedimentos:

- Abriu 0 Windows Explorer e selecionou a pasta FISICA no drive G:
iI- Nessa pasta, selecionou o arquivo CONTROLE.XLS

I1I- Executou o atalho de teclado <Cirf> + C

IV- Selecionou a pasta JURIDICA no mesmo drive C:

V- Executou o atalho de teclado <Ctri> + V

Por meio desses procedimentos, esse funcionario executou a se-
guinte agao:

- A) Excluiu o arquivo CONTROLE.XLS das pastas FiSICA e

JURIDICA

B) Moveu o arquivo CONTROLE.XLS de FiSICA para JURIDICA
com o nome CONTROLE.XLS

C) Copiou o arquivo CONTROLE.XLS de FISICA para JURIDICA
com o nome CONTROLE.BAK

D) Moveu o arquivo CONTROLE.XLS de FiSICA para JURIDICA
com o nome CONTROLE.BAK

E) Copiou o arquivo CONTROLE.XLS de FiSICA para JURIDICA
com o nome CONTROLE.XLS

13. Ao digitar um texto no Word 2007 BR, um funcionario selecio-
nou a palavra CEDAE. Em seguida, executou um atalho de tecla-
do, que mostrou a mesma palavra, em mindsculas, como cedae,
Depois, tendo selecionado a palavra em referéncia nesse dltimo
formate — cedae, executou novamente o mesmo atalho de tecla-
do, que resultou na palavra mostrada como Cedae. Finalmente,
mantendo a ditima selegao para a palavra, executou pela terceira
vez o atalho de teclado, retornando a formatagao CEDAE, O ata-
Iho de teciado executado é:

A} <Ctrl> + F3 .
B) <Shift> + F3
C) <Shift> + F6
D) <Shift> + F9
E) <Ctrl> + F9

14. O BrOffice.org 3.0 Writer é um processador de textos que
oferece uma variada gama de recursos aos usuarios. Uma carac-
teristica nao contemplada por esse software é:

A) possibilita 0 uso de um assistente de mala direta a partir da
opgéo Ferramentas

B) permite a geragao de arquivos em PDF a partir de documentos
em formatos DOC

C} possibilita a criagdo de paginas para sites e salva-las em
arquivos no formato “default” COR.

D) permite a leftura e alteragdo de dados de arquivos .DOC e
salva-los em formato "default” .ODT

E} proporciona o uso de simbolos padronizados de fluxogramas

como $=) e a insergao deles em textos

Companhia Estadual de Agua e Esgoto do Estado do Rio de Janeiro - CEDAE
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- 15. Um usuédrio do Excel 2007 BR criou a planilha abaixo.

T 789 [Wirella_ |

B :

Nessa elaboragdo, executou os sequintes procedimentos:

I- Insefiu na célula F7 uma fungdo que determinou a média aritmética

dentre os trés meses indicados, referente a cliente Mirella.

ll- Na célula G6 inseriu uma fungio para determinar o menor consumo
dentre os trés meses indicados, referente 4 cliente Jussara.

M- Em H5 inseriu uma fungdoe para contabilizar o somatério dos
trés meses indicados, referente 4 cliente Clara.

V- Em H5 inseriu a fungéo para a soma das células C5, D5 e E5.

V- Apartir de H5 e por meio dos comandos Copiar e Colar, inseriu
as fungdes em H6 e H7.

VI- Em H8 inseriu uma funggo para a soma das células H5, H6 e H7.

VII- Em H8 inseriu uma fungdo para determinar 20% de H8.

Vill-Em H10 inseriu a fungdo que somou os contelidos de H8 e HY.

Nessas condicdes, as fungdes inseridas as células F7, G6, H5 e H9
580, respectivamente:

A) =MEDIA(C7;E7), =MENOR(CE:E6), =SOMA(C5ES) e =20%*H8

B} =MED(C7;E7), =MENOR{CE:E6;1), =SOMA(C5;ES) e =20%*H8

C) =MEDIAC7ED), =MINIMO (C6:£6), =SOMA(C5:E5) & =20%*H8

D) =MED(C7:E7), =MINIMO (C6:E6;1), =SOMA(C5:E5) e =PORCENTAGEM(20rHe
E) =MEDIACT:ER), -MENOR(CEE6;1), =SOMA(C5.E5) e -PORCENTAGEM{0)H8

16. Um funcionaric da CEDAE criou uma planilha no BROffice.org
3.0 Calc, tendo digitado 3 na célula B2, 5em B3, 9 em B4, 15 em
B5, 22 em B6 e 30 em BY7. Em seguida, inseriu as férmulas
=MULT(B2;B4) em D2, =FATORIAL(B3) em D3, =MOD({D3;9) em
D4 e =MED{B2:B7) em D5. As células D2, D3, D4 e D5 mostrario,
respectivamente, os seguintes nimeros:

A) 27,120,3e 12 : -

B) 27,720, 0e12 :

C) 27,720,0e 14

D} 135,120,3e 12

E) 135, 720,0e 14

17. O Firefox, juntamente com o Internet Explorer, constitui um
dos browsers mais utilizados na navegacao nainternet. No Firefox,

o acionamento do icone E&#ii por meio do mouse é feito quando
0 usuario deseja executar a seguinte agéo:

A) realizar busca rapida no Hotmail e
B) atualizar a pagina corrente
C) retornar & pagina anterior
D) instalar plugin no Firefox
E) acessar o site Google

18. Para garantir a seguranga fisica & necesséric e conveniente dotaras
configuragoes dos microcomputadores de equipamentos de protecao.
Com o objetivo de servir como um dispositivo altemativo para o caso de
faltar o fornecimento de energia elétrica de parte da concessiondria, nor-
malmente utilizado em laboratdrios out mesme em servidores de rede, o
equipamento mais indicado & denominado:

A) no break |

B) patch panel

C) retificador de corrente
D) estabilizador de tenséo
E) amplificador aperacional

19. O Powerpoint 2007 BR oferece recurso, cuja janela & ilustra-
da na figura abaixo, exibida na tela a partir de uma das opgdes do
menu Inserir. Esse recurso constitui uma representacio visual das
informagbes e ideias, sendo possivel escolher entre muitos layouts

~ diferentes para comunicar uma mensagem de forma répida, facil
_ e efetiva. A maioria das pessoas cria conteldo gue contém ape-

nas texto, embora as ilustragdes e graficos ajudem o publico a
entender com mais facitidade as informacédes do que o texto. Ao
utilizar esse recurso, 0 usudrio é solicitado a escolher um tipo como
Processo, Hierarquia, Ciclo ou Relagdo. Um tipo & parecido com
uma categoria e cada tipo contém diversos layouts diferentes.

Escolher Clemento Grifico

20. Em computagdo, um termo ¢ utilizado para definir uma forma
de fraude eletrdnica, caracterizada por tentativas de adquirir infor-
magoes sigilosas, tais como senhas e numeros de cartdo de cré-
dito, ao se fazer passar como uma pessoa confidvel ou uma em-
presa enviando uma comunicagao eletrdnica oficial, como um cor-
reio ou uma mensagem instantdnea. Recentemente, foi veicula-
da na Internet mais uma fraude explorando a tragédia do Air France.
Dessa vez, além de fotos, a mensagem supostamente possuia
links para o dudio da comunicagéao do piloto com a torre de contro-
le momentos antes do choque na dgua. Q F-Secure identificou o
malware como sendo Trojan. Win32 Agent2.krb, mascarado no
arquivo malicioso fofos_air_france. scr. Esse tipo de fraude é co-
nhecido como:

A) hoax
B) orkut
C) cookie
D) cracker
E) phishing

Companhia Estadual de Agua e Esgoto do Estado do Rio de Janeiro - CEDAE
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21. Para um bem nommnal X, considere os dados abaixo.

Preco do bem Quantidade demandada
R$5,0 1.000
" R$ 10,0 - 500

Por meio do calculo da elasticidade preco da demanda no arco, -

pode-se afirmar que a demanda do produto é:

A) infinitamente elastica
B) elastica

C) inelastica

D) perfeitamente inefdstica
E} prego unitaria

22. Considere a seguinte fungao utilidade para um individuo:
U = minimo {2X; Y), onde X e Y representam as quantidades
de dois bens. Sabe-se que sua renda é de R$ 400, e os pre-
¢os dos bens X e Y si0, respectivamente, R$ 5 e R$ 10. Com
base nessas informagdes, o consumidor maximiza seu nivel de
satisfagao consumindo as respectivas quantidades de X e Y

A) 16e32
B) 32e16
C) 8e16
D) 20 e 40
E) 40e20

23. Para controle da liquidez no Brasil, ndo & considerado um
. instrumento de politica monetéria:

A} ataxa de recolhimento compulsério

B) um aumento do redesconto

C) aumento dos gastos publicos

D) uma dimi,nuig:é'o do redesconto

E) operagtes de open market. -

24. As trés medalidades de defu:lt publico consnderadas no Brasil
pelo Banco Central e pela Secretaria de Tesouro Nacional séo:

A} primério, secundario e tercidrio

B) primdrio, operacional e nominal

C) gémecs, priméario e secundario

D} da balanga’comercial, de servigos e do balango de pagamentos
E} orgamentério, nominal e de transages correntes

25. O fator que ndo pode ser apontado como determinante do
fracasso do Plano Cruzado é:

A} o aumento dos impostos indiretos

B} a escassez do fluxo de financiamento internacional
C) a distorgao dos pregos relativos

D} a contragdo do comércio internacional

E) a manutengéo dos desequilibrios nas contas publicas

26. Considere o langamento de um par de dados honestos. A pro-
babilidade de obter-se a soma 11 dos pontos obtidos &;

A) 2/36
B) 1/9
C) 5/36
D) 3/36
E) 1/6

27. Considere as inform.aqﬁes abaixo.

Principal = R$ 35.000,00
Taxa de juros = 5% ac més
Niamero de periodos = 5 meses

A amortizagdo pelo SAC (Sistema de Amortizagao Constante) é
igual a:

A) R$ 2.441,18
B) R$ 7.000,00
C) R$ 1.500,00
D) R$ 4.660,45
E) R$ 6.750,00

28. Segundo a Administragde Financeira, a riqueza dos proprieta-
rios, numa sociedade por agdes, é medida pelo (a):

A) lucro da empresa

B} prego da agéo

C) receita da empresa

D) investimento da empresa
E) custo do empreendimento

29, Um investimento com lucros operacionais liquidos de R$
500.000 e custos de financiamento de R$ 50.000 tem como EVA
(Valor Econdmico Adicionado):

A) R$ 550.000
B) R$ 500.000
C) R$ 50.000
D) R$ 450.000
E) R$ 55.000

30. As entradas e saidas diretamente associadas a venda e & pro-
dugao de bens e servigos pelas empresas sdo chamadas de fluxos:

A) de investimento
B) de financiamento
C) operacionais

D) circulares da renda
E) orcamentarios

31. Um bem de consumo saciado possui coeficiente de elasticida-

. de renda da demanda:-

A} maior do que zero e menor do que um
B} menor do que zero

C} igual a um

D) maior do que um

E) igual a zero

32. Considerando-se uma economia fechada e sem governo, em
que a propenséo marginal a poupar é igual a 0,3 e na qual ocorreu
um acreéscimo de R$ 400 no investimento auténomo, pode-se afir-
mar que o acréscimo da renda-serd de:

A} R$2.358,36
B) R$ 2.777,77
C) R$ 571,43

D). R$ 1.333,33
E) R$ 2.454 44

33. Uma empresa integrada num mercado de concorréncia perfei-
ta possui como fungao de custo total: CT = Q3-4Q2 + 17Q + 64,
onde Q representa a quantidade do produto. O prege minimo que
devera vigorar para que 0 empresano decida oferecer esse bem
no curto prazo é:

A) 14

B) 17

C) 13

D) 20

E) 33
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34. Quando um banco comercial compra titulos da divida plblica
possuidos pelo publico, ele:

A) cria meios de pagamento

B) destréi meios de pagamento

C) mantém inalterados os meios de pagamento

D} aumenta a taxa de juros '

E) diminui a taxa de juros

35. No regime de juros compostos, o valor a ser aplicado hoje, a
taxa anual de 15% para que ac final de 5 anos seja possivel, com
0 montante, comprar um automdvel no vaior de R$ 25.000, é

A) R$ 12.429,42
B) R$ 50.283,93
C) R$ 13.520,13-
D} R$ 13.761,24
E) R$ 12.425,30

36. O quadro abaixo apresenta as idades, X, eas pressoes arteri-
ais, Y, de 10 homens.

[(Idade(X) [ 45 [ 39 | 68 | 42 | 60 | 41 | 50 ] a7 | 7

[_42 |
1_Pressaom_|14s 1122|157 |16 [144 124 [141

[1e0 1115 [110 |

A equacédo de regressao de minimos quadrados ordinérios de Y
para X é:
-A) Y =1.244 + 74,052X
B) Y =1.314 + 1,366X
C) Y =1.366 +1,244X
D) Y = 74,052 + 1,244X
E) Y=1.314 - 461X

37. A estabilizagéo dos pregos domésticos foi promovida pelo Pla-

no Real através da "&ncora cambial’, caracterizada por:

A} afastar a economia de choques internacionais

B} congelar pregos e salarios

C) indexar a taxa de cdmbio a taxa de juros -

D) indexar a taxa de c&mbio a taxa de inflagéo

E) tornar a taxa de inflagdo doméstica semelhante 3 taxa de
lnflagao externa

38. Da conta de transac;oes correntes do balango de pagamentos
de um pais, ndo fazem parte:

A} as expertagbes de mercadorias

B) as importagdes de mercadorias

C) as despesas com viagens internacionais
D) as amortizagdes pagas

E} os donativos recebidos pelo pais

39. Observe o quadro a seguir. . .

X 2 5 | 8 13 6 | 18 2= 28 |
Y 2 4 | 8 8 |- 10 | 14 16 . 18 |

O coeficiente de correlagéo linear entre as varidveis X e Y é:

A) 0,977
B) 0,937
C) 0,986
D) 0,954
E) 0,926

40. Uma quantia de R$ 100.000,00 ser4 amortizada pelo SAC (Siste-
ma de Amortizagdo Constante), através de 30 pagamentos trimes-
trais & razao de 3,5% ao trimestre. O valor da 252 prestagéo sera:

A) R$ 3.030,30
B) R$ 4.033,33
C) R$ 4.776,00
D) RS 1.002,70
E) R$ 3.852,00

.

41. O desempenho das contas externas do Brasil apds a implan-

tagao do Plano Real teve como caracteristica:

A) superévit em transagbes correntes durante toda a segunda
metade dos anos 90

B) superdvit na balan¢a de serwgos durante toda a segunda
metade dos anos 90

C} déficit em transagtes correntes e na balanga comercial durante
toda a segunda metade dos ancs 90

D)} déficit em transagbes correntes até 1998

E) superavit no balango de pagamentos durante toda a segunda
metade dos anos 90

42. Uma desvalorizagao nominal da moeda nacional significa que:

A} os produtos nacionais estdo mais baratos em relagao aos
produtos estrangeiros

B) & necessario menos moeda estrangeira para se comprar a
moeda nacional

C) amoeda nacional se valorizou em termos de moeda estrangeira

D) os produtos nacionais estdo mais caros-em relagao aos
produtos estrangeiros

E) o governo aumentou seus gastos correntes

43. Em relagao as propriedades das curvas de custo, no longo
prazo, a afirmativa correta &;

A) O custo fixo médio mantém-se constante & medida que a
produgéo aumenta. '

B) O custo total médio atingira seu minimo quando se igualar ao
custo variavel médio.

C) O custo marginal atingird seu minimo quando se |gualar ao
custo total médio minimo.

D) O custo marginal fica acima do custo variavel médio na parte
decrescente da curva de custo varidvel médio.

E) O custo total médio atingird seu minimo quando for igual ao
custo marginal.

44, Considerando um bem com demanda ineldstica em relagéo a
variagdes em seu prego, pode-se afirmar que:

A) Uma queda no seu preqo, ceteris paribus, mantera constante
o dispéndio do consumidor com o bem.

B) Sua curva de demanda serd uma reta paralela ao eixo dos
pregos.

C).Sua curva de demanda serd uma reta paralela ao eixo das
quantidades.

D) Uma queda no seu prego, ceteris paribus, provoca aumento
no dispéndio do consumidor com o bem.

E) Um aumento no seu prego, ceferis paribus, provoca um
aumento no dispéndio total do consumidor com o bem.

45. Segundo o modelo ciassico de determinagdo da renda, um
aumento nos tributos (T):

A) aumenta a renda da economia

B) aumenta a quantidade de moeda em circulagao
C) diminui a renda da economia

D) diminui o investimento

E} ndo altera a renda da economia

46. O modelo keynesiano simples de determinagao da renda ba-
seia-se:

A) na Lei de Say

B) na Lei de Okun

C) no Principio da Demanda Efetiva

D) no Efeito Oliveira Tanzi

E} no Principio da Mao-invisivel de Mercado
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47. Uma firma inserida numa estrutura de concorréncia perfeita
possui uma fabrica que tem uma fungao custo C(g) = 4q2 + B9 e
produz 28 unidades para maximizar seu lucro. Apesar de o prego
se manter constante, a firma decide construir uma segunda fabri-
ca com fungdo custo C(g) = 8g2 + 39. Para maximizar seus lucros,
a segunda fabrica devera produzir:

A) 13 unidades
B) 14 unidades
C) 9 unidades

D} 21 unidades
E) 10 unidades

48. As fungbes de demanda e oferta de um mercado do tipo con-
corréncia perfeitasdo P=20-2QeP=10+8Q, emque Pe Q
sao, respectivamente, prego e quantidade. Uma firma apresenta
como fungao de custo C = Q2 + 8Q + 2. Aquantidade que maximiza
o lucro da firma é:

A) 1

B} 18

C) 5

D) 10

E) 50

49. No modelo classico de determinacdo da renda, a curva de
demanda de trabatho pela empresa é representada pela igualda-
de entre:

A) produtividade marginal do trabalho e salario nominal
B) produtividade média do trabalho e salario nominal
C} produtividade média do trabalho e salario real

D} produtividade marginal do trabalho e salario real

E) produtividade marginal do capital e salario nominal

50. Os dados abaixo referem-se a uma economia fechada e sem
governo.

C=C +c(Y, )

I=1;

G=G,

T=tY

Considere C = consumo das familias, | = investimento das empresas,
G = gastos do governo, T = tributos, t = aliquota de imposto, Y = renda
disponivel, C, _consumo auténomo, [ _investimento autnomo e
G, = gastos autdnomos, ¢ = propens#o marginal a cansumir,

O multiplicador de gastos autdnomos nessa economia é repre-
sentado por:

1
A)1—c(1—t) }
8) 11c
0+

1
D) T ct-t+m

E} C,+1+ G,

o
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